

济南市公安局治安支队三大队：

筑牢“安全线”，为大型活动保驾护航

王贝艺 济南报道

绷紧“安全弦”
守好“安全线”

6月22日晚，蔡依林巡回演唱会济奥体中心体育场开唱。现场的观众们挥舞着荧光棒，随着音乐的节奏摇摆，沉浸在一片欢乐的氛围中。此时此刻，三大队的民警们身处其中，却无心欣赏，他们坚守在各自的岗位上，心中始终绷着一根弦：安全。

大型演唱会往往吸引数万观众，以蔡依林演唱会为例，当晚场内观看人数近40000人次。现场人员密集，无疑会给安全保障带来巨大的挑战。实际上，从演唱会进入审批程序的那一刻起，三大队便开启了一场细致入微的筹备之战。

首先要对演唱会的规模、内容、场地、预计观众人数等进行全面的风险评估——这可不是简单的数字统计，而是要深入分析每一个细节可能带来的影响，比如主要艺人的社会影响力、粉丝的狂热程度、人员车辆的聚集对交通的影响，甚至是天气的因素都要考虑在内，要对活动的整个流程做到如数家珍；在场地勘

今年以来，6场大型演唱会相继在济南开唱；中超联赛、亚冠、CBA等大型体育赛事带来泉城狂欢；“天下泉城聚天下英才”济南首届高层次人才引进大会成功举办……在城市的发展进程中，大型活动是展示城市活力与魅力的重要窗口，活动完美呈现的幕后，是济南市公安局治安支队三大队（下称“三大队”）的默默坚守。他们用辛勤付出和专业素养，为每一场大型活动保驾护航。



济南市公安局治安支队三大队为每一场大型活动保驾护航。

察方面，要反复多次组织应急消防等部门开展联合检查，对场地应急设施、活动流程、人车流线、现场临时搭建物等各方面进行全方位实地检查，及时发现整改安全隐患，比如演唱会的舞台搭建情况就是检查的重点，其结构的稳固性、电气线路的安全性都

要出具专业的安全检测报告，这样才能给广大歌迷呈现出完美的舞台效果。

一场演唱会，是三大队安全保障工作的缩影。今年以来，济南市公安局先后圆满完成趵突泉迎春灯会、中超联赛、亚冠、CBA、“天下泉城聚天下英才”济南首届

高层次人才引进大会及各类演唱会等161余项，511余场次各类大型活动的安全保卫和监督管理工作，占到全省大型活动数量分别为32%、21%，稳居全省首位，为服务经济发展提供了坚实保障。

不仅如此，“随着‘强实名’政策落地，我们在此基础上引入智慧人脸识别闸机新型管理设施，做到‘票、证、人’信息关联。既把好观众检票、安检关，又全面加强工作证件的全链条管理，持续压缩‘黄牛党’的生存空间，维护广大歌迷的正当权益。”济南市公安局治安支队三大队大队长王成说。

审批“一网通”
办事“零跑腿”

“我们是演出、活动审批的‘最后一道关卡’，是保障活动万无一失的最后防线。在活动‘放行’前，我们想得越多、做得越多，才能更准确地把控全局，将安全风险降到最低。”王成表示，除了安全保障，“做好服务”是三大队工作的又一“关键词”。

随着济南演艺市场强势复苏，今年以来，张靓颖、黄丽玲、赵雷、王心凌、林俊杰、蔡依林先后在济南开唱。在“月月有演唱

会”的情况下，如何能向企业提供高效便捷的服务？三大队在全省率先推出的济南市大型群众性活动网上办理系统给出了“解题”方案。

“我们认真研究大型群众性活动的相关法律法规，积极联系市大数据局，将全市15个分局局的电子审批公章全部纳入系统，统筹制作格式正规、统一的电子行政文书。实现了行政审批电子化，过去的相关法律文书必须面对面送达，现在活动申报方可以从系统中自行下载具备法律效力的电子文书，大大提高了工作效率。”三大队一中队副中队长胡凡介绍，根据山东创建“无证之省”和市政府建设“数字济南”的总要求，三大队不断优化升级网办系统，目前已将企业营业执照、法人身份信息等高频次用的证明文件全部电子化。通过与市行政审批局、大数据局的业务数据对接，活动申报方只需在首次申报活动时扫描系统提供的电子营业执照微信小程序二维码，授权使用后，相关电子营业执照、法人电子身份信息将由系统自动关联至账号，无需反复提交，由此真正实现大型活动申报“零跑腿”“减证明”，使效率更高效、过程更阳光、结果更透明。

历下市政以党建领航为市政工作注入持续动力

彰显“铁军”本色，高质量推进项目建设

于泊升 济南报道

城区路网结构不断优化
打造综合立体交通

历下区地处济南市中心城区，“项目深化年”内，都实施了哪些重点项目？

记者从历下区市政工程服务中心获悉，该单位聚焦市区重点项目建设，全力打造综合立体交通。今年推进经二路、文化东路等5条道路区级重点项目建设，并做好奥体西路北延、龙鼎立交匝道改造征迁工作，以保障市级重点项目顺利建设。

在公共交通方面，历下区市政工程服务中心落实轨道交通规划部署，攻坚克难，担当作为，完成4号线一期、6号线历下段各站点临时用地协调、房屋征收等工作，全部实现进场施工；7号线一期历下段奥体东路站、龙奥大厦站、牧牛山公园站、华能路站、山大路站5个站点均已实现进场施工，正积极协调辖区各有关职能部门、街道办事处，依法依规有序推进轨道建设所需的集体土地征收、国有土地收储、房屋征收工作，全力保障轨道建设顺利推进。

2024年是济南市委、市政府确定的“项目深化年”，历下区市政工程服务中心以党建领航为市政工作注入持续动力，聚焦市区重点项目建设，落实轨道交通规划部署，着力缓解道路交通供给与需求矛盾，高质量推进各领域项目谋划实施。



历下市政进行轨道交通站点综合治理。

道路通畅与民生密切相关，今年，历下区市政工程服务中心多措并举实施交通拥堵综合治理，完成名士豪庭、正觉寺、棋盘街、万象城、齐鲁医院5个拥堵核心区域交通单元治理工作，顺利打通奥体西路天辰路路口交通“堵点”。此外，对八涧堡站、丁家庄站、龙奥大厦站等7个轨道交通站点进行综合治理，进一步畅通区域交通微循环。市民感慨道：“路通了、不堵了，老百姓的生活环境更好了。”

党建引领聚合力
市政服务进社区

业务工作高效展开，为市民铺筑“幸福路”，离不开党建工作与具体业务的同频共进。

今年以来，历下区市政工程服务中心从抓党员党性教育、抓党组织作用发挥、抓重点项目建设入手，引导各党支部和党员充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，彰显市政队伍“铁军”本色。历下区市政工程服务中心重思想

政治引领，以党组会议“第一议题”学习讨论、党组理论学习中心组学习和专题读书班为主要形式，由领导班子带头学。以各党支部“三会一课”、主题党日学习为主要形式，组织党员集中学，将政治理论学习教育贯穿始终。

同时，创新党建活动载体，积极开设“线上”“线下”党员学习教学模式，组织党员集中收看精品党课。充分调动党员积极性、创造性，参加全区“我来讲党课”活动，选拔优秀党员结合实际工作讲党课。各支部围绕党纪学习教育、庆“七一”等专题，由支部书记讲专题党课。

历下区市政工程服务中心科学制定了2024年党组织建设工作要点，不断深化“党建引领聚合力，市政服务进社区”双报到为民办实事项目，打通服务群众“最后一公里”。

强化服务保障
热线满意率达99%以上

百姓事无小事，在市政工作上，历下区市政工程服务中心“精雕细琢”，强化服务保障。

据了解，历下区市政工程服务中心推广使用了新工艺、新技术，推进道路绿色、环保、高效施

工。对经十路、龙鼎大道、奥体东路、龙驰路等50余条主次支路及部分桥梁实施初期病害发现和养护维修。同时推进无障碍设施建设工作，针对道路盲道存在的破损、中断、井盖阻碍及坡口不平整等问题，通过增设坡道，以减少人行道与车行道之间的高低落差，提升通行顺畅度。

历下区市政工程服务中心强化服务保障，及时跟进未开工和建设中项目，提前介入服务，今年以来先后完成和平路东延西段、恒大龙奥御苑环山路等5条道路的移交工作。

值得注意的是，历下区市政工程服务中心发挥了“1+2+N”市政巡查体系优势，依托数字化市政调度指挥平台，接诉即办，对市民反映的问题立即受理、立即办理、立即反馈。今年以来，该中心累计受理12345热线、市城管委第三方、路长制及自主发现并受理工单16141件，满意率均为99%以上。

2024年，历下区市政工程服务中心引导各党支部和党员发挥先锋模范作用，彰显市政队伍“铁军”本色，助推“项目深化年”“招商服务年”项目建设提质增效，为历下区开创国际化一流中心城区建设新局面贡献力量。